

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Навстречу выборам

Большой красочный плакат, нашедший свое место у входа в Дворец культуры угольщиков, сообщает о плане работы агитпункта. Судя по этим мероприятиям, партком, администрация погородочно-транспортного управления комбината «Кузбассуголь» стараются успешно решать задачи, поставленные в дни предвыборной кампании. Что особенно отрадно: все запланированные мероприятия неизменно перекочевывают в жизнь.

Недавно здесь состоялась встреча ветеранов войны и труда с молодыми избирателями. Участники боев рассказали о том, как в грозных сражениях они боролись против ненавистного врага, чтобы сегодня процветало морчество нашей Родины.

ПО ПЛАНУ АГИТПУНКТА

День выборов в Верховный Совет СССР в нашей стране стал традиционным праздником для трудящихся. Поэтому к нему и готовятся так тщательно. При СГПТУ-38 работает агитпункт, заведующим которого является Василий Иванович Жеребцов. Агитаторы уже прошли по своим участкам, переписали всех избирателей.

РАБОТА ВЕДЕТСЯ АКТИВНО

Партком управления позабочился о том, чтобы помещение агитпункта отвечало всем требованиям. Развешенные плакаты сообщают о дне выборов, о том, какова структура выборов в Верховный Совет СССР. На столах аккуратно разложены брошюры и книги о демократичности наших выборов, преимуществах социалистического строя перед буржуазным.

Заведующий агитпунктом Ю. Н. Матюхин говорит:

— Мы старались подобрать такие материалы, чтобы аги-

таторы и избиратели смогли найти в них ответы на все интересующие вопросы, узнали о важнейших стройках страны, задачах и планах действий пятилетки.

Нередко в агитпункте проводятся беседы и лекции для агитаторов и избирателей. Совсем недавно избиратели прослушали лекцию о возрастании роли Советов в период развернутого строительства коммунизма. Буквально несколько дней назад для агитаторов была организована лекция «Перспективы развития города и задачи его тружеников в определяющем году пятилетки».

Агитаторы узнали и узнают постоянно много новых фактов, примеров, о которых они, несомненно, расскажут своим избирателям.

С. СЕРЕГИН.

Избирательная участковая комиссия изучила инструкцию «О работе участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР девятого созыва», распределены обязанности между членами участковой комиссии.

С агитаторами проведен семинар, на котором обсудили задачи по проведению выборов в Верховный Совет СССР. В

училище проведен вечер встречи ветеранов партии с молодыми избирателями училища, который назывался «В память в сердце — навсегда».

В агитпункте работает телевизор, для избирателей имеется разнообразная литература, периодическая печать обновляется. Установлено постоянное дежурство.

П. ШМАКОВ.

ВСЕ ОЧИСТНЫЕ С «ПЛЮСОМ»

Трудовой ритм, взятый в предпраздничные дни, горняки шахты имени Ярославского сохраняют и сейчас. Каждый день отправляются сотни тонн дополнительного топлива. На 15 мая сверхплановый счет перевалил за девять тысяч тонн.

В эти дни все очистные участки идут с «плюсом». Впереди — коллектив пятого, где начальником А. И. Гузий. С начала месяца этот участок добыл 5358 тонн угля сверх плана. Более чем по три тысячи тонн дополнительного топлива добыли бригады участка № 1, руководимые И. Д. Тарасовым и Э. И. Бельцем.

Счет сверхпланового угля ведут бригады А. И. Сухана, Н. М. Баженова, В. В. Игнатенко, работающие на других участках.

В ногу с очистниками идут проходчики участков №№ 6 и 9. На шахте развертывается соревнование за достижение высоких технико-экономических показателей к дню выборов в Верховный Совет СССР.

Г. ЕГОРОВ.



Новинка

станкостроителей

Иркутский станкостроительный завод начал выпуск новой модели универсального фрезерного станка повышенной точности «676-П». Нормы точности обработки деталей на новом станке повышены на 20—30 процентов. Это дает возможность изготавливать инструмент, различные приспособления с последующей минимальной доводкой, обеспечивает высокое качество изделий.

Луч-термометр

Лучом света заменили традиционный ртутный столбик термометра специалисты Ленинградского электротехнического института имени В. И. Ульянова (Ленина), создавшие новый измерительный прибор по заказу хирургов. Принцип его действия основан на дистанционной фиксации теплового излучения. «Градусник» снабжен зеркальной оптической системой. Она направляет луч света на измеряемый участок и одновременно с расстоянием до полутора метров от операционного стола фокусирует инфракрасный поток. Испытания показали высокую точность и надежность нового термометра. Он незаменим при сложных операциях.

ЭВМ в роли администратора

Новые обязанности поручены электронно-вычислительной машине в Академии наук Казахской ССР. Здесь создана система автоматизированной проверки исполнения служебных заданий, приказов, договоров. Если срок истек, а работа не выполнена, автоматически печатается предупреждение ответственному исполнителю, индекс которого тоже известен машине. В том случае, когда предупреждение не оказалось своего действия, электронный контролер посыпает до кладную записку руководству.

В Институте математики и механики составлены программы для таких контрольных систем, описан принцип их использования. Эти материалы предназначены для министерств, предприятий и строек страны, где будут созданы системы автоматизированного контроля за исполнением служебных документов.

Закончился фестиваль «Московские звезды»

МОСКВА. Большим концертом в Кремлевском Дворце съездов завершился традиционный фестиваль искусств «Московские звезды». Девять дней шествовал этот красочный праздник по театрам и концертным залам столицы. На этот раз он был посвящен творчеству советских музыкантов, певцов, мастеров балета — лауреатов международных конкурсов. Фестиваль стал смотром лучших творческих сил в преддверии другого события — V Международного конкурса имени П. И. Чайковского.

(ТАСС).

ЗНАМЯ — ПОБЕДИТЕЛЮ

В начале этого года коллектива пассажирского автотранспортного предприятия № 1 первый среди транспортников выступил с боевой инициативой: «Пятилетний план — досрочно!». Работники этого предприятия взяли на себя повышенные годовые обязательства, обещали выполнить их раньше намеченного срока. И вот подведены итоги за первый квартал. В показателях отразился напряженный труд автомобилистов за три прошедших месяца: выполнение плана по приводительности труда на 107,2 процента, по коэффициенту использования парка на 101 процент, по перевозке пассажиров на 103 процента.

Накануне праздника 1 Мая председатель горисполкома В. И. Овденко впервые вручил передовому коллектиvu транспортников ПАТИ-1 переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома. Достигнутые успехи воодушевляют работников предприятия на новые трудовые достижения, более высокую культуру обслуживания пассажиров.



ПОСЛЕДНЯЯ ЛЕКЦИЯ

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ цикл лекций по изобразительному искусству.

Занятия эти пользовались среди рабочих, студентов, любителей живописи большой популярностью. Кто не был в Третьяковской галерее, получил представление о ее шедеврах искусства.

19 мая в последний раз выступит — в 12 часов.

пит кандидат искусствоведения Третьяковской галереи Илья Новиковский. Он прочитает лекцию о советской живописи 20—60 годов.

Желающие могут послушать его лекцию в ДК имени Ленина в 10 часов, а в ЦДК угольщиков

— в 12 часов.

НА СЛУЖБУ РАТНУЮ

Недавно состоялись проводы на службу в ряды Советской Армии группы молодых рабочих шахтоуправления «Кольчугинское». Ребят, уходящих на службу, тепло поздравили со знаменательным событием в их жизни.

Секретарь комитета ВЛКСМ Г. Давидович пожелал призывающим отличной службы, успехов в боевой и политической подготовке. «Не уроните чести кузбасских шахтеров!» — напутствовал он будущих воинов.

В ответном слове молодые рабочие заверили комитет ВЛКСМ, коллектив шахтоуправления, что не спромсят шахтерской чести, будут примерными воинами, а отслужив, вернутся в родной колхоз кольчугинцев.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.



ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

1974

Выпуск 4

ХРОНИКА УДАРНОГО ТРУДА

Строители Ленинского шахтостроительного управления № 2 треста «Кузбассугольстрой» успешно справляются с напряженной программой. За четыре месяца определяющего года им предстоит освоить по генподряду 1 млн. 8 тысяч рублей и своими силами — 910 тысяч рублей. Фактически же это задание перекрыто: по освоению средств строительства по генподряду — на 9 процентов, своими силами — на 3 процента.

Отлично трудится в этом году коллектив горного участка № 4, которым руководит В. П. Ащеулов.

Хорошие успехи у проходческой бригады А. Н. Комова. Норму выработки она перекрыла на 26 процентов.

Среди общестроительных бригад высоких результатов в труде добивается бригада, руководимая А. А. Поповым.

★ ★ ★

Успешно справилась с арельским заданием на заводе «Красный Октябрь» комсомольско-молодежная бригада Петра Бондаренко, выполнив его на 268 процентов. Это не случайность: в предыдущем месяце бригада выполнила план на 230 процентов.

Годовое задание по выполнению норм выработки бригада обязуется выполнить к 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, то есть к середине июля этого года.

★ ★ ★

Часто можно встретить на улицах города автобусы с надписями «Комсомольско-молодежный». Одна из них обслуживает экипаж в составе А. Третьякова, В. Осипова, Л. Захаровой. В апреле они выполнили план на 120 процентов, сэкономив при этом 200 литров горючего.

★ ★ ★

Себестоимость одной тонны угля на шахте имени 7 Ноября в апреле составила 5 рублей 44 копейки.

Это самый дешевый уголь на руднике. К тому же такого снижения производственных затрат не достигал еще и сам коллектив шахты. Например, в январе на добьюту тонну угля было затрачено 5 рублей 65 копеек.

Достижение — результат планомерного повышения эффективности производства коллективом шахты.

★ ★ ★

2135 тонн угля добывала сверх плана за 4 месяца бригада Г. М. Корчагина, работая с комбайном «Донбасс». Это лучший результат по шахтуправлению «Кольчугинское».

Успех обеспечен четкой организацией труда, поиманием членами бригады лозунга «Пятилетка — досрочно!».

Сначала немного истории.

Правда, очень и очень недавней, но, в радости коллегиума шахты и горожан, — уже истории. К радости — потому, что с нового года кировцы по добыве угla идут в числе передовых шахт города, что темы не ослабевают, а с каждым днем нарастают.

Трудное было время для шахтеров прославленной «Кировки» до 1974 года, трудным был и уголь. Шахта в прорыве. Срывается план. Обязательства принимаются, но не выполняются. Вышестоящие органы помогают, но и крепко ругают. Пресса пытается делать выводы, обобщения. Коллектив лихорадит...

В такой ситуации может не растеряться только тот, кто видит перспективу развития предприятия. Укротить эмоции, нервы — в кулак, и работать по плану, не бросаясь из стороны в сторону.

Понимали кировцы, что требуется от них одно: освоение проектной мощности. К этому все и шло, но шло, что называется, со скрипом. Были и рекорды, например, у бригады Роговского, были и другие примерные участки, но в целом или, как принято говорить, — в среднем, дела были неважными. Главное же, что делало честь парткому, шахтному и администрации, — это незатухающий огонек соревнования. Сумели они сохранить в коллективах дух спортивности, вместе с ним — надежду на лучшее будущее шахты.

В апреле 1973 года слушали шахту на бюро областного комитета КПСС. Там-то и было рекомендовано ее коллективу выйти к концу 1974 года на проектный рубеж — 10 тысяч тонн угля в сутки. Конечно же, рекомендация строилась не на абстрактном предложении, а на основе уже сделанного на шахте и предполагаемого сделать. Впоследствии была оказана необходимая помощь, но главная ставка делалась на изыскание

внутренних резервов. Перед коммунистами была поставлена задача: учиться самим и учить товарищей по труду. В забое шла новая техника. Она мощнее старой, но и сложнее по конструкции. Отсюда частая аварийность. Главнейший путь к ее ликвидации — доскональное изучение комплексов.

Учились не только по учебникам. Спускались «в гости» к прославленным бригадам других шахт, ездили по шахтерским городам Кузбасса и

ремонтных работ. Раньше ремонтники отвлекались на другие вспомогательные работы, в результате ухудшалось качество ремонта основной техники, затягивались сроки или из-за спешки ломалась техника, в забоях наступала гибель. Теперь только ремонт — и никаких гвоздей. Железный порядок помогает железным машинам выдавать сверхплановый уголь.

В том же 1973 году началась усиленная работа по созданию очистного фронта на

И в первые месяцы года кировцев словно прорвало: столь нужный стране коксующийся уголь пошел на сверхплановый счет. Сразу же начались и зачинатели добрых дел. Бригада И. А. Роговского пошла на штурм 500 тысяч тонн угля. Этим самым горняки создали деловой настрой в целом по шахте. Взяли повышенные обязательства шахтеры бригады Г. Я. Гавриленко. Последние дни они выдают по 2 тысячи тонн угля. В прошлом году на Бреевском пласте нагрузка на комплекс составляла около пяти сотон тонн. Теперь четыре бригады ежедневно выдают на гора по 800 и более тонн угля...

Нет более могучей силы в соревновании, чем трудовой настрой. Кировцы словно скучились по победам, и уже первые месяцы года показали, что надо пересмотреть ранее принятые обязательства. И они взяли на себя ответственность заявить: будет к концу года 3 миллиона тонн угля! Это и есть проектный рубеж.

За четыре месяца коллектив шахты имени Кирова выдал 107 тысяч тонн угля сверх плана. А когда развернулась подготовительная кампания по достойной встрече дня выборов в Верховный Совет СССР, кировцы еще раз заявили о себе во весь голос.

На участках прошли и проходят собрания, — рассказывает секретарь парткома шахты Владимир Алексеевич Быков. — После чего в забоях люди трудятся поистине героически. Откровенно говоря, опасались за начало мая: ведь праздники. Теперь видим: наши шахтеры выше таких подозрений. Работают без раскачки, и есть уверенность, что и последние обязательства выполним раньше 16 июня.

Говорят, у доброго начала или почина всегда вырастают могучие крылья. Большого вам полета, горняки «Кировки»!

А. СЕМИРЕКОВ.

ТРУДНЫЙ ВЗЛЕТ

КОЛЛЕКТИВ ШАХТЫ ИМЕНИ КИРОВА ВЗЯЛ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО: ВЫПОЛНИТЬ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН НА 16 ИЮНЯ — ДНЮ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР.

Донбасса.

Учеба — это не просто повышение технических знаний. Это, в первую очередь, поиск нового, целенаправленное сплочение горняков. Крупицы передового опыта собираются в звене, бригаде, идет горячий спор, эксперимент, и вот уже очень долгожданная победа: повышается нагрузка на забой. За счет чего? За счет культуры обслуживания техники, повышения дисциплины труда.

Знание техники, умение правильно применять ее там, где она наиболее эффективна, позволило бригаде В. П. Коряковцева, работающей в 47-й лаве на Поленовском пласте, довести нагрузку на комплекс КМ-87-ДН до 800 тонн угля в сутки. На этом уровне бригада работает уже два месяца. Раньше же здесь обслуживали комплекс КМ-87 и выдавали за сутки максимум 400 тонн угля.

Следующий шаг — в корне пересмотрена организация

Западной прирезке. По существу, это задача номер два, от которой зависел успех в определяющем году пятилетки, зависел авторитет шахты. К январю здесь подготовили две лавы. Подготовительные работы не прекращаются, и скоро будет сдана в эксплуатацию еще одна лава.

Организационные работы, проводимые под непосредственным контролем парткома шахты, позволили к концу года выйти на плановый рубеж. Это была робкая, но обнадеживающая заявка на будущее.

План на 1974 год шахте имени Кирова определили в 2850 тысяч тонн. Что ни говори, а близко после столь долгого отставания братья на себя дополнительные обязательства. Но не зря все это время проводилась воспитательная, пропагандистская работа в коллективе. На первый же призыв коммунистов он откликнулся делом: дать сверх плана 100 тысяч тонн угля. Это уже был почти рубеж!

менение позволяет значительно сократить время на правку секций комплекса в процессе работы. Они стали устойчивее. Те секции, у которых есть эти укосины, мы сейчас практически и не правим. Но у нас

заводу «Красный Октябрь» ремонтировать комплексы ОМКТ с учетом модернизаций, подсказанных практикой.

Рационализаторы бригады тоже вкладывают свою долю. Помнится, когда на шахте из-

НА НОВОЙ

ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА!

есть часть секций без них. С ними хватает забот.

У бригады Л. Г. Ющенко в одну из поездок мы познакомились с креплением линейных секций друг с другом. Существующее у комплекса ОМКТ крепление этих секций недежно. И вот наши партнеры по соревнованию применили крепление такое же, как у комплекса ОКП. Оно надежно в работе и не требует времени на ремонт секций.

В связи с этим мне хотелось бы предложить

готовили для нас перегружатель, при его внедрении обнаружилась одна неувязка. Решение СП-70 оказалось непрочным в месте соприкосновения с лавным приводом. Рационализаторы предложили заменить решетки на более прочные — типа СП-63. Особо большую помощь оказывает член бригады А. Р. Старовойтова.

Коллектив постоянно заботится о совершенствовании своего труда. Выдавать уголь не числом, а умением. Это, по-

ЕЖЕГОДНЫЙ рост производительности труда стал основной задачей нашей бригады. В начале девятой пятилетки она в числе других выступила с начинанием бороться за наивысшую производительность труда.

За эти годы наш коллектив добился определенных успехов. Вот цифры. В 1971 году при обязательстве ежемесячно выдавать на члена бригады 1100 тонн угля мы выдали 1140. В 1972 году при намеченных 1200 тоннах достигли 1268 тонн угля. В прошлом году поставили цель: довести производительность труда до 1300 тонн.

Справились с этой задачей, выдав на члена бригады 1313 тонн в месяц. В этом году наше обязательство — 1400 тонн. Судя по итогам четырех месяцев — на каждого горняка добывалось около 1700 тонн угля, — у бригады есть внутренние возможности перекрыть намеченный рубеж.

Этот рост производительности труда обеспечивается постоянным совершенствованием, пусть даже в небольших

деталях, организации труда, технологии добычи угля и самой техники. У нас много контактов с другими коллективами. Например, мы соревнуемся с бригадами Д. К. Придяченко с шахты имени 7 Ноября, Л. Г. Ющенко с шахты «Зыряновская», М. Жабчика с шахты Антонина Запотоцкого (Чехословакия).

У каждой бригады в процессе работы накапливается свой опыт, из которого всегда можно взять что-то себе на вооружение. Помимо этого, в начале пятилетки мы первыми заимствовали у бригады Н. М. Путры появившуюся в их забое опережающую крепь, которая значительно снижает трудоемкость работы в нижней части, высвобождая несколько человек.

Бригада не боится нового, что появляется в практике очистных работ. Мы сразу берем его себе на вооружение. Так, несколько лет назад в нашем забое появился передвижной грузатель. С одобрением была встречена и такая новинка, как рычаги-укосины. Их при-

год четвертый, определяющий

СНАБЖЕНИЕ ОТСТАЕТ ОТ ПРОГРАММЫ

● Стройки — ударный фронт! ●

Одна из основных задач наших домостроителей в определяющем году пятилетки — ввести в эксплуатацию четыре общежития для трудящихся камвольно-суконного комбината. Ясно, что успешное выполнение ее во многом зависит от регулярной поставки крупнопанельных деталей Томусинским заводом ЖБИ. Не случайно еще в конце прошлого года наша газета в корреспонденции «План будущий — забота нынешняя» принципиально ставила вопрос о том, что материальное снабжение намного отстает от плана.

Поэтому руководство Ленинского СУ треста «Кузбассжилстрой» высказывало большую озабоченность за судьбу нынешних новостроек. Затем в «Дневнике соцсоревнования» «Ленинского шахтера» рассказывалось, что по этой же причине передовая бригада управления Ю. Ащеулова оказалась отстающей. Редакция направила критическую корреспонденцию «План будущий — забота нынешняя» в комбинат «Кузбассшахтстрой» с просьбой исправить это положение.

Заместитель начальника комбината Д. Фесенко дал такой ответ: «На 1974 год план управлению установлен реальный, обеспечивается материально-техническими ресурсами, поставкой деталей домостроения и сборного железобетона...».

Из этого ответа следует, что все, мол, зависит от вас, строители. А так ли это?

Согласно графику, утвержденному еще в январе тоз. Фесенко, за первый квартал необходимо было поставить 4225 кубометров сборного железобетона. А фактически его поступило 3752. Налицо очевидное несоответствие материального обеспечения со строительной программой. Видимо, оно и вызвало у руководства комбината решение пересмотреть прежний график поставки деталей домостроения и внести соответствующие коррективы.

Исходя из годовой программы на апрель, для освоения на строительство 371 тысячи

рублей управлению требовалось 1793 кубометра сборного железобетона. А по разрядке-распоряжению комбината пришло 1971 кубометр.

Наконец-то наступила желанная перемена, — вздохнули строители и форсированно стали вести монтаж общежитий.

Особенно хорошо стал выдавать свою продукцию Польсаевский завод КПДС. К

его руководству нет претензий у строителей в мае. Но им от этого не стало легче. И пересмотренный график поставки продукции с Томусинского завода не удовлетворяет нужды наших строителей в этом месяце. Чтобы выполнить майский план по набору работ из расчета годовой программы, Ленинскому СУ требуется 1610 кубометров сборного железобетона. А по разрядке-распоряжению комбината предусмотрено направить на стройку всего 1450 кубометров.

Следовательно, эти объекты домостроения заведомо ожидают тормоза в строительстве. Хуже того, и этот недостаточный план поставки деталей не соблюдается, детали поступают неритмично и некомплектно.

Если Польсаевский завод КПДС за 13 дней мая смог направить на стройку 838 кубометров сборного железобетона, то Томусинский — всего 173 кубометра.

Почему томусинцы так затянули поставку очень нужных деталей? На эту тему недавно состоялся разговор начальника Ленинского СУ Г. В. Перцева с директором завода Н. С. Саранцевым. Он утвердительно заявил, что Ленинский Кузнецкий механический завод треста «Кузбассстройремконструкция» затянул изготовление металлических форм для этих деталей. Директор же механического завода Г. И. Сельков заявил:

формы не были своевременно сделаны только потому, что заказчик не перечислил заводу за их изготовление деньги. Комментарии, как говорится, излишили.

С каждым днем в коллективе камвольно-суконного комбината все больше рождается новых имен передовиков производства. Это и понятно. Организационная пора завершается. Коллектив стабилизируется. Бывшие новички становятся «ветеранами» комбината. Коллектив текстильщиков встает на твердые трудовые рельсы.

Появление новых передовиков — залог будущих производственных побед. Совсем недавно передовые коллективы в гребнечесальном цехе можно было пересчитать по пальцам: Ю. Романова, П. Русакова. А сегодня их в цехе около десятка. И среди них — коллектив Владимира Бронского.

Что значит для цеха, комбината высокое качество выпускаемой продукции, много говорить не приходится. Качественная продукция — это повышение производительности труда, увеличение общего объема выпуска. От этого, наконец, зависит и материальная выгода самих рабочих. Поэтому вполне понятно, что текстильщики, наряду с освоением производственных мощ-



Горняки шахты имени Ярославского, работающие на участке № 3, с честью справились с задачей: закончили промышленные испытания комплекса-гиганта КМ-120, который вынимает угольный пласт мощностью 5 метров. Сейчас идет демонтаж комплекса. В успешном завершении промышленных испытаний одну из главных ролей сыграло социалистическое соревнование между звеньями.

НА СНИМКЕ: горняки участка М. П. Судариков, Г. С. Охриченко, А. П. Кукаев, Л. И. Свиридов.

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

ОДИН ЗА ВСЕХ И ВСЕ ЗА ОДНОГО

ностей, увеличением объема продукции одной из главных задач считают борьбу за улучшение качества. В каждом цехе здесь установлены стенды «За качество». Есть он и в гребнечесальном. На нем вывешены образцы брака. Отсюда можно узнать, какие виды брака бывают, что значит «пересечка», «мушка».

Первый разговор — с контролером ОТК Полиной Юрьевич.

РЕПОРТАЖ

— Все комплекты нашего цеха борются за улучшение качества ленты. Однако наиболее ощутимых результатов добился комплект, которым руководит Владимир Бронский. Положено сдавать продукцию с первого предъявления не менее 93 процентов. А вот ленточницы этого комплекта сдают более 97 процентов!

Ленточницы, которыми руководит В. Бронский, учились своей профессии уже непосредственно на комбинате. Девчата все местные. Поэтому, когда сошлились в одном комплекте, быстро подружились, и главное, с первого дня без всякого разговора несложно существует между ними заповедь: работать от души и для души.

Мастер смены, рассказывая о трудовой деятельности комплекта, показала его социалистические обязательства. В них записано: выполнить мясичное задание не менее чем на 108 процентов. Фактически же показатели такие: 118 — 120 процентов! Этот факт свидетельствует о том, что девушки свою заповедь чтут строго.

Качество продукции. Слагаемых его много. В частности, у ленточниц оно зависит в первую очередь от того, какой сливер они получают из кардочесального цеха. И если развес (один метр сливера должен иметь определенный вес) не отвечает установленным нормам, то запустят сливер в работу — и пойдет явный брак. К сожалению, недоброкачественный сливер пока не ред-

кость. И в этот раз у некоторых машин высыпались горки негодного сырья. Ну а чтобы сырье у ленточниц было качественное — забота помощника мастера В. Бронского. Кстати сказать, в успешной работе комплекса фигура помпомастера является самой важной. Помимо доставки сырья он отвечает за работу машин. Это и своевременный их профилактический ремонт, смазка, регулировка рабочих органов. И, естественно, если помпомастера проявляет небрежность, она сразу скажется на качестве. Вот простой пример. Проведи не брежно В. Бронский смазку машины — и масло окажется на ленте. А это — брак. Но пока девчата к своему бригадиру претензий не имеют.

Мы разговаривали с Ниной Молодан. Кстати сказать, Нина трижды в этом году завоевывала звание «Лучшая по профессии» среди работниц всего цеха.

— Безусловно, и сырье, и четкая работа машин сказываются на качестве продукции. Но очень многое зависит и от нас, ленточниц. Прежде всего необходима внимательность. На машине в ходу сразу восемь лент. И если одна обрывается, а работница не замечает, то лента будет бракованная. Развес окажется меньше нормативного. Ну и, конечно, мы сами должны после смены производить чистку машин, чтобы не было никаких «мушек» и лента вырабатывалась доброкачественная. И я на сегодняшний день ни о ком не могу сказать, что девушки недобросовестно относятся к своим обязанностям. Думаю, что и вперед так будет.

Полина Юрьевич оторвала метр готовой ленты с машины Нины и произвела на квадранте (своебразные весы) развес. Лента весила 22 грамма. Ровно столько, сколько положено. Лента шла высокого качества.

Когда я покидал цех, мне вновь бросился в глаза стенд «За качество». Там были такие слова: «За качество в ответе каждый». Комплект Владимира Бронского эти слова воспринял правильно.

А. ФЕЛИНГЕР.

моему, сейчас главный путь. У нас в бригаде 24 человека. Если учесть, что кто-то из них в отпуске, на экзаменационной сессии или же болеет, то в смену выходит звено в составе 5-6 человек. Расстановка такая. Один занят в

труд сведен до минимума. Например, еще недавно на зачистку дорожки за комбайном у нас ходили три человека с лопатами. Мы заменили у комбайна шинки на больший диаметр. Необходимость в лопате отпала.

Высвободили несколько человек и в ремонтную смену. Горнорабочие в нее не входят. Электрослесари справляются сами с объемом работ. За счет чего? Например, передвижку перегружателя мы делаем не в ремонтную смену, а в процессе работы.

Большую роль в уменьшении численности бригады играет применение прогрессивной системы бесцеликовой выемки угля. Она многое дает. К примеру, уменьшает время на концевые операции, сокра-

тает время на управление снабжением отставает от программы

щает простой из-за газа.

Все эти совершенствования одновременно ведут к неуклонному увеличению рабочего времени комбайна. Конечно, пять человек в смене заняты полностью. И здесь нужна четкая организация труда. Особенно при длине лавы в 132 метра.

Вот это и есть наши внутренние возможности, о которых шла речь выше. И если было сказано несколько осторожно, что мы успешно справились с обязательствами, то только потому, что нас не раздражает ближайшая перспектива. Дело в том, что через месяц мы заканчиваем отработку лавы, а новой пока не предвидится. Нет ни старого комплекса, ни нового — типа ОКП, который был обещан комбинатом бригаде: мол, будет он, только выдайте своим один миллион тонн угля. Уже сейчас очевидно: впереди нас ожидает остановка. На сколько?

М. КАЧЕСОВ,
бригадир участка № 6
шахты «Комсомолец».

ниже, другой — за комбайном, третий следит за кабелем и обирает отжимы (в лаве большое давление), четвертый передвигает секции, пятый крепит верхнее сопряжение. И если выйдет шестой человек, то звеньевой одновременно с руководством смены занят текущим ремонтом.

Пятеро успевают управлять в забое со всем. Это, конечно, возможно, когда ручной

ВЕРНУЛАСЬ из города Кемерова танцевальная группа ансамбля песни и пляски ЦДК

угольщиков. Там она выступала в числе семи сильнейших танцевальных коллективов Кузбасса на приз газеты «Труд». Наши танцовщики были очень тепло приняты на смотре. За свое мастерство группа получила грамоту редакции газеты «Труд». Для членов группы это очень большая победа.

Надо заметить, что одно только приглашение танцевальной группы ансамбля песни и пляски ЦДК участвовать в таком большом соревновании было расценено как признание их танцевального мастерства. В соревновании на приз газеты «Труд» принимали участие танцовщицы ДК Кузнецкого металлургического комбината, известный далеко за пределами Кузбасса народный ансамбль «Шахтерский огонек» и другие.

Сейчас у ансамбля очень горячие дни. Идет подготовка к заключительному смотру, который будет проходить в городе Кемерове. А перед тем как поехать на смотр, ансамбль песни и пляски даст концерт сельским труженикам совхоза «Вознесенка».

НА СНИМКЕ: участники ансамбля песни и пляски ЦДК угольщиков перед поездкой.

● НА ОСТРИЕ ПЕРА

Угадайте, кто мы?

Такую загадку, наверное, хотели задать одному из врачей города его бывшие пациенты. Написали: «Благодарим врача (фамилия, имя, отчество). Коля. Саша». Больше ничего — ни фамилий своих, ни адреса, ни тем более — места работы или учебы. Пусть, мол, врач поломает голову над тем, кто его вспомнил — которые из трех Саш и двух Коля, что лечились недавно.

Конечно, ребус этот редакция не напечатала. И что же? Недели через две снова приходит письмо: «Благодарим врача (фамилия, имя, отчество). Николай. Александр». Вроде как серьезнее написали..

Вот и выходит после таких писем: «Мы ждем ответа и давно. Почему вы так долго не отвечаете на письма?». Автор вполне справедлив: не отвечали ему долго, и даже больше — вообще не ответили и не отвечают. Потому что и во втором письме (а строчки эти, как вы понимаете, из повторного) — ни фамилии, ни адреса.

Конечно, бывают случаи, когда отсутствие этих данных как-то объяснимо: человек не хочет вступать в конфликт на работе или в быту, боится мести и т. д. Но и здесь разбор письма, жалобы намного усложняется и удлиняется, если они анонимные.

И уж совсем ни к чему «прятаться», если пишешь о качестве колбасных изделий, о том, что в магазине нет молочных продуктов или что затопило улицу.

Одно письмо, например, было подписано так: «Жители электролампового завода». Ну не загадка ли?

М. ПАВЛОВА.

Телевидение

ПЯТНИЦА, 17 МАЯ

1 ПРОГРАММА. Москва. 15.50 «Старая крепость». Многосерийный художественный фильм. 4—5-я серии. Кемерово. 18.00 Киножурнал. 18.10 Строитель, примени! «Инвентарные здания для строителей». Москва. 18.30 Велотрек.

ПРИЗНАНИЕ

у гольщиков. Там она выступала в числе семи сильнейших танцевальных коллективов Кузбасса на приз газеты «Труд». Наши танцовщики были очень тепло приняты на смотре. За свое мастерство группа получила грамоту редакции газеты «Труд». Для членов группы это очень большая победа.

Надо заметить, что одно только приглашение танцевальной группы ансамбля песни и пляски ЦДК участвовать в таком большом соревновании было расценено как признание их танцевального мастерства. В соревновании на приз газеты «Труд» принимали участие танцовщицы ДК Кузнецкого металлургического комбината, известный далеко за пределами Кузбасса народный ансамбль «Шахтерский огонек» и другие.

Сейчас у ансамбля очень горячие дни. Идет подготовка к заключительному смотру, который будет проходить в городе Кемерове. А перед тем как поехать на смотр, ансамбль песни и пляски даст концерт сельским труженикам совхоза «Вознесенка».

НА СНИМКЕ: участники ансамбля песни и пляски ЦДК угольщиков перед поездкой.



● НА ОСТРИЕ ПЕРА

ИТАЛЬЯНЦЫ В РОССИИ

Странная компания туристов прибывает из Италии в Москву. Впрочем, «компанией» эти туристы становятся помимо своего желания: они предпочли бы держаться подальше друг от друга, хотя цель у них у всех одна. Два санитара скорой помощи, импозантный доктор и один из его самых затюканых пациентов, агрессивный и малограмотный сицилийский бандит — «Мафиозо», и бойкий красотка-римлянка (как потом выясняется — русского происхождения, но России не видела и языка не знает, как и остальные) рассчитывают найти в Ленинграде шкатулку с драгоценностями, зарытую много лет назад.

В Москве к ним очень некстати привязывается гид, но вскоре уже и гид готов участвовать в погоне за сокровищем. Гида зовут Андрей, и играет его Андрей Миронов. Одного из итальянцев играет Евгений Евстигнеев, других итальянцев играют итальянцы, а льва — знаменитый Кинг. Сокровище спрятано «подо львом», и сколько в Ленинграде львов — столько нужно было придумать смешных сцен и трюков.

Зритель привык ждать сюрпризов от каждой новой кинокомедии Эльдара Рязанова, и если рассказать заранее обо всех внезапных поворотах сюжета, эксцентрических приключениях и комических трюках итальянцев в России, то задуманные режиссером эффекты мы наверняка испортим. Однако, кроме неожиданностей, так сказать, ожидаемых, фильм содержит и кое-что вовсе не предвиденное.

Смотрите с 20 мая в кинотеатре «Победа» кинокомедию «Невероятные приключения итальянцев в России».



гонка мира. Передача из ГДР. 18.45 «Чей танец лучше?». Концерт. Кемерово. 19.00 Новости Кузбасса. Москва. 19.10 «Человек и закон». 19.40 Играет народный артист СССР Э. Гилельс. 20.15 Е. Каплинская. «Вот такие истории...». Премьера многосерийного телеспектакля. История третья. 21.15 «Навстречу выборам». Всесоюзный репортаж. 22.00

музыка советских композиторов. «На V съезде композиторов СССР». 23.00 «Время». 23.30 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». II ПРОГРАММА. Москва. 14.00 Программа передач. 14.05 Для школьников. «Костер». 14.35 Новости. 14.45 «Песня не расстанется с тобой». 15.20 «Портреты Ильинцева». Телевизионный очерк. 18.00 «Время». Кемерово.

● ПРОИСШЕСТВИЕ

Пьяному — море по колено

— Ой! Что же это такое: смотрите, смотрите! — испуганным голосом вскрикнула женщина.

И люди, стоящие на остановке и идущие по ту и другую стороны проспекта, увидели, как по крыше дома, где расположены магазин «Гастроном» № 5, шатаясь шел человек. Вдруг он поскользнулся и покатился вниз. Толпа людей, наблюдавшая эту картину, замерла. Человек, покатившись до оградительной решетки, на самом краю крыши задержался. Потом перескочил ногу через оградку, ухватился руками за карниз крыши и повис в воздухе.

Зрелище не из приятных! Вот человек пытается подтянуться на руках, но тщетно. Минута, другая, третья. Сейчас сорвалась, и с пятнадцатой высоты... Неминуемая смерть или тяжелые увечья.

И в самую критическую секунду к обреченному протянулась рука спасения. Ее подал работник Ленинской ГРП А. А. Орехов. Удивляюсь, как он сумел так быстро попасть на крышу дома. Рискуя своей жизнью, с большим трудом он вытащил парня на крышу. Тут подоспела милиция...

— Ну и ну, надо же забраться на крышу. Это или сумасшедший, или... — проговорил рядом стоящий мужчина.

Нет, Владимир Маскалев (герой дня) оказался и умственно и физически здоровым. Работает он в грузовом автопредприятии шофером. Вечером 14 мая получил зарплату и с товарищем решил ее «обмыть». И, как видно, перестарался. К счастью, трагедии не произошло.

Д. НИКОЛАЕВ.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый арабский художественный фильм МУЖЧИНЫ НА ОДНО ЛИЦО (11-40, 16, 18-10, 22). Фильм о трагической любви молодой, красивой женщины, прошлое которой мучительно напоминало о себе. (Кроме детей до 16 лет). Новый цветной художественный фильм ЭТО СИЛЬНЕЕ МЕНЯ (10, 14, 19-50).

Малый зал ЧОРВЕН И СКРОЛАН (11, 15).

Центральный ДК ОДНА СРЕДИ ЛЮДЕЙ (21-45).

Кинотеатр «СИБИРЬ» КАЛИНА КРАСНАЯ (12, 16-10, 18, 20, 22). ЮЛЬКА (10, 14).

Кинотеатр «РОДИНА» Новый художественный фильм О ТЕХ, КОГО ПОМНИЮ И ЛЮБЛЮ (11, 16, 17-50, 19-30, 21-30). ЛЮТИЙ (9-30, 14).

Центральный ДК

17 мая
ГАСТРОЛИ ПРОКОПЬЕВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА.

Кальдерон

Дама-невидимка

(Комедия в 2-х действиях). Начало в 19-30 час.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОВ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ № 1

и бюро по трудуустройству приглашают водителей автобусов, кондукторов, смализчиков автомобилей, автослесарей, учеников автослесарей, сварщиков и карбюраторщиков.

Здесь же производится прием шоферов 3-го класса для работы автослесарями и с одновременным обучением на курсах шоферов 2-го класса за счет предприятия. Срок обучения 2 месяца. После окончания курсов будет представлена работа на автобусах всех марок.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38-а, в бюро по трудуустройству.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

19 мая 1974 года фабрика индюшина и ремонта одежды организует на Центральном рынке

ДЕМОНСТРАЦИЮ И ШИРОКУЮ ПРОДАЖУ полуфабрикатов: пальто женские демисезонные, платья, платья - костюмы, халаты хлопчатобумажные, куртки из ткани «болонь», сорочки мужские и джинсы для девушек и женщин из хлопчатобумажной ткани с художественной отделочной строчкой, блокнотами и механическими замками.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

Ленинск-Кузнецкий производственное полиграфическое объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

65200, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Балинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Вам, редактора
А. А. СЕМИРЕКОВ,

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 31300.
ОП 16178. Заказ № 4265.